



广东一科级干部负债14亿元“跑路”

违规经商十几年 家族十余人与其一同“失联”

近期，广东惠东县一科级干部负债10多亿元携家族十几人“失联”。据初步调查，涉及债权人82人，债务总额超过14亿元。



科级干部突然跑路，债务总额超14亿元

虽然长年违规经商已是圈内“公开的秘密”，但钟启章突然失联后，浮出水面的“钟氏”家族生意之庞大和欠债数量之巨，仍让人震惊。42岁的钟启章身兼惠东县政府办副主任和惠东县珠三角产业转移园管委会主任两职。3月19日，多名债权人收到钟启章写

有“对不起”等内容的短信。20日，钟启章三兄弟及其家族10多人全部“失联”，许多债权人顿感不妙：一向被认为财大势雄的钟氏家族留下了巨额债务窟窿。一名债权人向记者提供了一份清单，涉及债权人82人，债务总额超过14亿元。债权人中不仅

有多年亲朋好友，还有政府部门的公职人员、信贷公司。惠东县公安局经侦大队大队长陈卫东证实，已有31名事主报案，涉案金额7.1亿元。惠东县人民法院书记室主任刘振波说，该院已经起诉立案的涉钟启章案件共有17宗，多为民间借贷纠纷，涉案金额约1.3亿元。

幕后经商十几年，“圈子内的人都知道”

钟启章是惠东县本地人，在周围人眼里“八面玲珑、擅长交际”，此前担任过中国银行惠东支行副行长、惠东县国有资产监督管理局副主任、行政服务中心副主任等职务。其哥哥钟启文也曾当过惠东县对外贸易经济合作局副局长，两年前才辞职经商。

钟启章幕后经商已久。一名陈姓债权人是钟启章高中同学，两人相识20多年，他告诉记者，钟启章经商十几年，“圈子内的人都知道”。他在幕后操作，然后以家族其他人的名字“出头”。家住黄埠镇的债权人蔡老汉告诉记者，他跟钟启章的债务中，整个交易都是钟

启章出面，谈好条件后由其弟弟钟启信签名。在蔡老汉提供的欠条上，钟启信是借款人，钟启章是担保人。据记者了解，钟启章掌控的家族生意涉足的产业有房地产、餐饮、娱乐、外贸，在惠东县黄埠镇还有一家鞋业生产公司，仅厂房场地设施就价值三四千万元。

大肆借债靠的是家族财产和“官员”身份

家族实业成为借债“杠杆”。记者采访发现，官员借债时，都是以其本人及幕后操控的家族财产作为担保，并以高利息。如钟启章家族持股的金河湾楼盘在当地颇有名气，自2005年开发，三期工程中每一期市场价值都有数亿元。多名债权人告诉记者，钟启章在借钱时常称“我就是暂时资金周转困难，你看我金河湾的楼

盘，一卖就是好几个亿，还怕没钱还你吗？”这些看得见的财产，成为钟启章大肆借钱的基础。“官员”二字变成“信用担保”。借钱或担保时，“官员”身份使其无往不利。陈卫东告诉记者，钟启章案中，7亿多债务中，以钟启章名义借款有1亿多元，其余债务钟启章基本都是担保人，多数担保都属于“信用担保”。

当地民众眼里，在多个重要经济部门当过领导的钟启章是不折不扣的实权人物。“钟启章不是一般人啊，银行、国资办，哪个不是重要部门？还管着产业转移园上万亩土地。”蔡老汉说，这样的人做起生意来，谁不借给他钱啊？钱来得容易，去得也快。钟启章兄弟跑路后，其开发的金河湾楼盘陷入困境，300多户居民的房产证无法顺利办理。

分析

基层熟人社会不出事往往就没人举报

我国《公务员法》《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》等都明文规定，禁止官员个人或借他人名义经商、办企业。钟启章长期经商已是公开的秘密。今年3月失联前，钟启章违规经商问题却未被发现。基层熟人社会不出事没人举报的环境，是“影子老板”得以长期存在的

重要原因。记者调查发现，市县基层属于熟人社会，涉及干部经商的事，圈内人要是“大家一起发财”，自然不与外人说；圈外人要么不知道，要么知道了也抱着“与我无关”心态。除非有利益纷争，少有主动“结仇”得罪人的。有些蹊跷的是，钟启章案至少涉及82名债权人。

但半年过去了，到惠东县公安局报案的债权人还不到一半。记者通过一些债权人了解到，出现如此状况，部分是因为债权人中有不少是当地公职人员，怕说出来会影响工作，更怕借款来源说不清楚。一名债权人告诉记者，惠东县有官员借给钟启章的钱有1000多万元，“按工资他们哪里可能有那么多钱？” 据新华社

民族英雄刘永福墓被盗发生坍塌

记者从广西钦州文化执法部门获悉，全国重点文物保护单位、民族英雄刘永福墓地近期发现被不法分子盗挖，墓碑区域发生坍塌。目前，警方已经介入调查，墓室内文物遭受破坏损失情况不明。

刘永福墓地位于钦州市钦南区沙埠镇沙寮村老虎头村一座山岭上，平时有一名绿化养护工人不定期看

护。6月18日上午，养护工人发现墓地出现一个直径约60厘米的盗洞，周围还出现了坍塌。事发后，钦州市文保部门和公安部门紧急介入调查，暂时无法确认墓地被盗时间以及墓室内文物遭受破坏情况。

钦州市文化部门有关人员介绍，刘永福是钦州人，是著名的黑旗军领袖，1883年率黑旗军参加援越抗法，

屡次大败法军。甲午战争期间，曾赴台湾抗日。1917年1月病逝后，葬于故乡钦州。2001年，刘永福墓与刘永福故居、冯子材故居、冯子材墓一起被列入全国重点文物保护单位，但由于墓地处于荒山野岭周围没有安装监控设备。

据了解，刘永福墓在新中国成立前曾多次被盗，上世纪90年代中期也曾被盗一次。 据新华社

台湾网站评出岛内十大超人气夜市

从个人游到高端团，逛夜市已成为旅客游台湾的必选项目。台湾时事网站日前评出台中逢甲夜市等十大超人气夜市。

时事网站“DailyView网路温度计”统整2015全台10大超人气夜市，第一名由最大的夜市“台中逢甲夜市”夺得，逢甲夜市

不仅腹地大，更是许多台湾小吃发源地，如可丽饼、胡椒饼等美食都从这里红遍岛内。

台北士林夜市位列第二名。第三名是宜兰的罗东夜市。宜兰不只好山好水还很好逛，越夜越热闹的小吃街大多集中在罗东公园附近，最夯的义丰葱油派和包心粉

圆，是许多人即便排队也大赞值得的必吃美食。

第四名是台南花园夜市，第五名基隆庙口夜市，第六名垦丁大街夜市，第七、第八分别是拥有平价小吃的高雄瑞丰夜市与高雄六合夜市，台北的宁夏夜市与师大夜市则分列第九、十名。 据新华社

地球进入新一轮物种大灭绝？

人类如果不采取措施，或许将成为早期受害者之一

研究人员19日警告，过去一个世纪里，受人为活动影响，地球上脊椎动物的灭绝速度比先前加快了100多倍，这表明地球可能正在进入第六次物种大灭绝时期，而人类如果不采取措施遏制这种状况，或许将成为早期受害者之一。

灭绝速度快

过去5.4亿年间，由于地质或天文事件，地球发生过5次大规模物种灭绝，灭绝的物种主要是海洋生物和动物。最近的一次据信是大约6500万年前，由于小行星撞击地球，造成恐龙灭绝。

来自美国斯坦福大学、普林斯顿大学和加州大学伯克利分校等高校的研究人员19日在《科学进展》杂志发表报告称，地球可能正在进入第六次物种大灭绝时

期。与前5次不同，这次物种大灭绝与人为活动的影响息息相关，可能是现代人类真正经历的第一次。

研究中，基于脊椎动物灭绝的化石记录和其他历史数据，研究人员把脊椎动物物种在现代的灭绝速度和人为活动占据主流前的自然灭绝速度、即研究所称的“背景速度”进行了比较。

研究人员特意把“背景速度”设定为普遍估算速度的两倍。也就是说，即便基于最保守的估计，如果每100年里每1万个脊椎动物物种中有两个哺乳动物物种灭绝，那么“过去一个世纪里，脊椎动物物种的平均灭绝速度是人为活动出现前自然灭绝速度的近114倍”。

尽管这已经是自恐龙灭绝时代以来地球物种经历的最快灭绝速度，但报告仍然写道：“我们（需要）强调

的是，由于我们的目的是衡量出人类对生物多样性影响的真实下限值，这一计算结果很可能低估了（物种）灭绝危机的严重性。”

人类恐遭殃？

报告第一作者、墨西哥国立自治大学研究员热拉尔多·塞瓦约斯说：“如果（这样的灭绝速度得以）持续下去，这些物种可能需要数百万年时间才能恢复，而人类自身有可能在（第六次物种大灭绝）初期便消失。”世界自然保护联盟发布的数据表明，目前有大约41%的两栖类动物物种和26%的哺乳动物物种面临灭绝威胁。

报告认为，物种灭绝的原因与气候变化、环境污染以及乱砍滥伐等人为活动的影响息息相关。 据新华社

俄两私人飞机被劫 一迫降一失踪

两架私人运动飞机21日凌晨在俄罗斯一飞行俱乐部机场被不明身份人士劫走，其中一架飞机已紧急降落，另一架目前去向不明。

塔斯社援引当地执法部门的报道，两架私人飞机同属俄罗斯秋明州伊希姆

市某航空俱乐部。其中一架雅克-52飞机被劫走后，由于技术问题被迫降落在秋明州西南部的亚卢托罗夫斯克市，另一架Gardan-GY-80飞机被劫走后，飞往莫斯科方向。

另有消息报道，两名劫

机者从飞行俱乐部机场先劫走一架雅克-52飞机，但起飞后由于技术问题被迫将飞机降落在同一机场。劫机者随后劫走一架Gardan-GY-80飞机。这架飞机先是飞往莫斯科方向，但后来去向不明。 据新华社